Laboratorio 1
Turno D

Clase 8
Caida libre.
— Tiro vertical,
>5% oblicuo y horizontal
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Caida libre ===)

Caida real ===)

Movimiento de un cuerpo bajo la accién exclusiva de un campo
gravitatorio

Incluye las caidas reales influenciadas en mayor o menor
medida por la resistencia aerodindmica del aire u otra que
tenga lugar en el seno de un fluido

También se aplica a objetos en movimiento
vertical ascendente sometidos a la accién de
la gravedad (desaceleracidn).
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Tanto en tiro vertical como en caida libre la
aceleracion es la de la gravedad
|







Se desprecia la resistencia aerodindmica que presenta el aire al
Sy . movimiento del cuerpo, analizando lo que pasaria en el vacio.
En la caida libre ideal P que p
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La aceleracién que adquiriria el cuerpo seria debida
exclusivamente de la gravedad, siendo independiente de su masa
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Si asumimos que no hay resistencia del aire podemos usar la ecuaciones conocidas : v, =0
del Movimiento Rectilineo Uniformemente Acelerado. |
La diferencia es que vamos a considerar la coordenada y en vez de x. ! :
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Que pasa si se aplica una fuerza para elevar el cuerpo y luego cae
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Sis ta la velocidad IR
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Que pasa si se aplica una fuerza para elevar el cuerpo y luego cae
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vV=-—-v,+ gt
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_h = _votb +§gtb

Preguntas
¢ Cudl es la altura maxima ?
¢ Cual es la velocidad en puntos extremos ?
¢ Cual es la aceleracion ?

¢ Cuanto tiempo se tarde en alcanzar la altura
mdxima y el fondo ?



Trabajo Prdctico N° 4. Parte A

-+ Estudiar el fendmeno de caida libre.

« Se filmard la caida de un objeto desde una cierta alturay se analizard el video usando
Tracker.

https://www.youtube.com/watch?v=3iABAnaeQ3M
* Pensar que objeto conviene usar.

 Con la informacion obtenida, se debe graficar la trayectoria en funcion del tiempo,
verificar si se cumplen las ecuaciones de trayectoria en caida libre.

Estimar la aceleracion de la gravedad g.

1

° | y=y,5.+v,5.t+§gt2

* Realizar la experiencia por lo menos 4 veces desde la misma altura. Considerar la
propagacién de errores.

« Utilizando regresién por cuadrados minimos calcular g (considerando alturas diferente)

1 2
h=§g%

* Hacer la experiencia lanzando el objeto hacia arriba (tratar de mantener la vertical) y
analizar los resultados. Solo la ecuacion de movimiento. Estimar la velocidad inicial.




Tiro oblicuo
Tiro horizontal




Tiro oblicuo

Uno de los movimientos mds comunes que podemos ver a diariamente es el de un objeto que se mueve hacia
arriba con un cierto dngulo (con una velocidad) y luego cae por efecto de la gravedad.

Para entender la cinemadtica de este movimiento aplicamos la 2da ley de Newton

Objeto afectado por la fuerza gravitacional

x O Las ecuaciones de movimiento involucradas son :
l j - —mg = —ma, Consideramos que no hay
fuerzas aplicadas y
> 2 : 0 =—ma despreciamos rozamiento del
mg g X aire
vy(t) =Vyo — gl
2
1 x 1 x - ”
L y(t) =|y,|+ Uy ot — —gt2 — V=Yt Vyo———59 5 Ecuacion parabélica

2 Vo,x Vx,0

vx(t) = VUx,0 . )
Parametrizando en el fiempo
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Tenemos tres
O = representaciones de la

1
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y(t) =Yo T vy,ot gt ecuacion de movimiento
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x(t) = Uy ol O
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Con Tracker puedo sacar de x(t) e y(t) {

O

vx,o

vy,O

De la ecuacién paramétrica puedo estimar g

T

mmmmmm)  Se estima ¢
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Tiro oblicuo
Tiro horizontal

4=
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Tiro horizontal

Se define el movimiento como tiro horizontal si la velocidad del
movil es constante en la direccién x

<

Definimos un sistema de referencia cartesiano.

<

Definimos el origen de coordenadas en el lugar donde le
maovil se separa de la base.

Ese instante serdel t =0
Se desprecia el rozamiento con el aire
El movimiento horizontal un MRU.

DN NI NN

El movimiento vertical es MRUA.

1%x(t) = Ux0 (:>

O Velocidad en e ———————— .
p = J J |

un dado
O instante



Tiro horizontal

Supongamos que se quiere encontrar la trayectoria en P(x,y)

x(t) = Ux,ol
5 Se parametriza en el tiempo
y(t) = — S gt
g 2
t) = — X
y(t) 207,
Si se conoce la altura h Se puede estimar Uy,

y la distancia d



Trabajo Prdctico N° 4. Parte B - C

« Estudiar el fenémeno de Tiro Oblicuo.

« Se filmarad el lanzamiento de una pelota (tipo tenis) con un cierto dngulo hacia arribay se
analizard el video usando el programa Tracker.

« Con la informacién obtenida :

a ) v' Estimar el dngulo inicial,

v' Graficar la trayectorias en x e y en funcién del tiempo,

v" Verificar si se cumplen las ecuaciones de trayectoria de tiro oblicuo.
v' Estimar la aceleracién de la gravedad ¢

 Repetir la experiencia con distintos dngulos iniciales (por lo menos 2 mas).
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Trabajo Prdctico N° 4. Partes B - C

J—

Estudiar el fenomeno de Tiro Horizontal.

Hacer deslizar una pelota por una mesa con una cierta velocidad y filmar su trayectoria mientras
cae de la mesa.

Analizar el video con el programa Tracker.

Obtener la trayectoria de la coordenada y en el tiempo. Obtener la aceleracion de la gravedad g
por regresion por cuadrados minimos

(t) = 1t2
y® =-5g

Obtener la trayectoria de la coordenada x en el tiempo y obtener la velocidad inicial por
regresion por cuadrados minimos

x(t) = xo + Uy ot

Realizar la experiencia para 4 velocidades diferentes. Estimar la velocidad vy , y g en cada caso.

Analizar la dispersidn de g.
Comprobar mediante una regresion por cuadrados minimos que se cumple (por lo menos 7 puntos)

g
2vE,

h=—=2-d?
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¢ PREGUNTAS ?



